
    

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι, η 

Γενική Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.), δυνάμει 

διατάξεων των ν. 867/ 1979 (Φ.Ε.Κ. Α’ – 24),  1190/ 1981  (Φ.Ε.Κ. Α’ – 203), σε συνδυασμό με 

αντίστοιχες του π.δ/τος 77/ 2023 (Φ.Ε.Κ. Α’ – 130), όπως ισχύει, έχει αρμοδιότητα για την 

αποκατάσταση των ζημιών σε κτήρια μετά από φυσική καταστροφή (σεισμός, δασική 

πυρκαγιά, πλημμύρα, κατολίσθηση, χαλαζόπτωση, ανεμοστρόβιλος, τυφώνας, χιονοστιβάδα, 

ηφαιστειακή έκρηξη) στις περιπτώσεις που η περιοχή που επλήγη έχει ενταχθεί με Κ.Υ.Α. σε 

πρόγραμμα αποκατάστασης ζημιών του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας. Η αρμόδια Υπηρεσία για την έκδοση της Απόφασης αυτής είναι η Διεύθυνση 

Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Κεντρικής Ελλάδος (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε.) και 

τα μέτρα αποκατάστασης λαμβάνονται, εφόσον οι καταστροφές που προκαλούνται έχουν 

χαρακτήρα φυσικής καταστροφής και πλήττουν ευρύτερες περιοχές και όχι μεμονωμένες 

οικοδομές. 

Σας πληροφορούμε ότι η Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε. -στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της- εξέδωσε 

την υπ’ αριθ. 62408/Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./Α325 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ – 5390), με την οποία 

οριοθετήθηκαν -μεταξύ άλλων- και οι περιοχές της Π.Ε. Χίου, εντός των οποίων υπάρχουν 

κτήρια που επλήγησαν από τις πυρκαγιές της 22ας  Ιουνίου 2025 και της 12ης Αυγούστου 

2025, και καθορίστηκαν οι όροι και οι προϋποθέσεις χορήγησης της Στεγαστικής Συνδρομής 

(Σ.Σ.) στους ιδιοκτήτες των πληγέντων κτηρίων για την αποκατάσταση των ζημιών. Σύμφωνα 

με τα οριζόμενα, η Σ.Σ. αποτελείται από 100% Δωρεάν Κρατική Αρωγή και χορηγείται 

στους δικαιούχους από την αρμόδια Υπηρεσία. Αρμόδια Υπηρεσία για το έργο της 

αποκατάστασης ορίστηκε η Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών 

Αιγαίου και Κρήτης (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Α.Κ.).  

Επισημαίνεται ότι, για την επίσπευση της διαδικασίας αποκατάστασης των κτηρίων που 

έχουν χαρακτηριστεί επισκευάσιμα και οι βλάβες τους είναι μόνο σε μη φέροντα στοιχεία του 

κτηρίου, προβλέφθηκε στην ανωτέρω Κ.Υ.Α. η δυνατότητα έκδοσης Άδειας Επισκευής με 

χορήγηση Σ.Σ. με καθορισμένη τιμή ανά τ.μ. εμβαδού πληγείσας λειτουργικά ανεξάρτητης 
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ιδιοκτησίας. Οι τιμές αποζημίωσης έχουν καθοριστεί βάσει της χρήσης του κτηρίου και του 

χαρακτηρισμού του (‘ΠΡΑΣΙΝΟ’ ή ‘ΚΙΤΡΙΝΟ’ με βλάβες μόνο σε μη φέροντα στοιχεία). 

Όσον αφορά στην πορεία της αποκατάστασης των κτηρίων που χαρακτηρίστηκαν 

επισκευάσιμα από τις προαναφερόμενες πυρκαγιές, σας πληροφορούμε ότι -συνολικά για όλες 

τις πληγείσες περιοχές της Π.Ε. Χίου- έχουν υποβληθεί αιτήσεις για έκδοση Άδειας Επισκευής για 

33 κτήρια, έχει εκδοθεί 1 Άδεια Επισκευής και η αρμόδια Υπηρεσία έχει προβεί σε ενέργειες 

αρμοδιότητάς της για τις αιτήσεις που αφορούν σε 27 κτήρια.  

Αναφορικά με τα κτήρια που χαρακτηρίστηκαν κατεδαφιστέα, συνολικά για όλες τις 

πληγείσες περιοχές της Π.Ε. Χίου, για έκδοση Βεβαίωσης Καθορισμού Δικαιούχου Στεγαστικής 

Συνδρομής για Ανακατασκευή, έχουν υποβληθεί αιτήσεις για 10 κτήρια, έχουν εκδοθεί 5 

διοικητικές Πράξεις και η αρμόδια Υπηρεσία έχει προβεί σε ενέργειες αρμοδιότητάς της για 3 

κτήρια.  

Όσον αφορά στην οικονομική ενίσχυση προς τους πληγέντες, δυνάμει της υπ’ αριθ. 

33862/06.05.2019 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ – 1699), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, σας 

πληροφορούμε ότι, για την πυρκαγιά της 22ας Ιουνίου 2025, η Διεύθυνση Αποκατάστασης 

Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Αιγαίου και Κρήτης (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Α.Κ.) -ως αρμόδια 

Υπηρεσία- εξέδωσε -κατόπιν υποβολής σχετικού αιτήματος από τον Δήμο Χίου- την υπ’ αριθ. 

76784/4.12.2025 (ΑΔΑ: ΨΑΤ546ΝΠΙΘ-7ΚΣ) Απόφαση Επιχορήγησης για την επιχορήγηση του 

Δήμου με το ποσό των 1950,00€ για την οικονομική ενίσχυση ενός (1) δικαιούχου πληγέντα, το 

οποίο ποσό έχει καταβληθεί. 

Επίσης, για την πυρκαγιά της 12ης Αυγούστου 2025, η Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Α.Κ. εξέδωσε -

κατόπιν υποβολής σχετικού αιτήματος από τον Δήμο Χίου- την υπ’ αριθ. 2273/15.01.2026 (ΑΔΑ: 

ΡΙΞΦ46ΝΠΙΘ-ΛΧ7) Απόφαση Επιχορήγησης για την επιχορήγηση του Δήμου με το ποσό των 

127.359,00€ για την οικονομική ενίσχυση ογδόντα τριών (83) δικαιούχων πληγέντων, το οποίο 

ποσό έχει καταβληθεί. 

Τέλος, για την πυρκαγιά της 12ης Αυγούστου 2025, ο Δήμος Χίου έχει υποβάλει στη 

Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Α.Κ. 2Ο Αίτημα Επιχορήγησης για τη χορήγηση του ποσού των 3.195,00€ για την 

ενίσχυση 8 πληγέντων, το οποίο εξετάστηκε από τη Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Α.Κ. και έχει αποσταλεί στον 

Δήμο σχετικό Έγγραφο ελλείψεων.  

Αναφορικά με την τυχόν καθυστέρηση στην καταβολή των αποζημιώσεων προς τους 

πληγέντες από τον Δήμο, η Υπηρεσία δεν έχει αρμοδιότητα. 
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